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Корисна модель належить до машинобудівної галузі, а саме до механічної обробки як 
металевих так і неметалевих матеріалів різанням, і може бути використана для нарізання фасок 
в отворах, що виконані на циліндричних поверхнях. 

Є відома конструкція перового свердла [1], яка складається з корпусу, який містить 
хвостовик та різальну частину, остання виконана в формі трикутної пластини, яка має дві 5 
різальні кромки, кут в плані між якими становить 2φ. Недоліком конструкції є те, що вона не 
передбачає нарізання фасок у отворах, які мають криволінійний контур торця (отвори, що 
виконані на циліндричних поверхнях), тому що конструкція не дозволяє надавати зворотно-
поступальний рух різальній частині вздовж осі свердла, яка б обгинала криволінійний контур 
кромки отвору. 10 

Найбільш близькою є конструкція пристрою для обробки кромок отворів [2], який 
складається з конусної інструментальної втулки, до торця якої жорстко прикріплена шліцьова 
втулка, вздовж головної осі якої встановлено з можливістю повздовжнього руху шліцьовий вал, 
на одному з кінців якого зафіксовано стопорне кільце для перешкоджання повного виходу зі 
шліцьової втулки, а до іншого торця жорстко прикріплена робоча частина, на кінці якої 15 
прикріплена змінна різальна пластина, яка виконана в формі рівнобедреного трикутника, 
причому між робочою частиною і шліцьовою втулкою встановлена пружина стиску. Недоліком 
конструкції пристрою є низька якість нарізаних фасок на кромках отворів, оскільки пристроєм не 
передбачено центрування різальної пластини щодо циліндричної поверхні отвору. 

Задача корисної моделі спрямована на підвищення якості нарізання фасок на кромках 20 
отворів, що виконані на циліндричних поверхнях. 

Поставлена задача вирішується тим, що пристрій для нарізання фасок на кромках отворів, 
що виконані на циліндричних поверхнях, складається з корпусу, який містить хвостовик та 
робочу частину, вздовж якої рівномірно по окружності встановлені на пружинах стиску штоки, на 
кінцях яких жорстко закріплено різальні пластини таким чином, що їх різальні кромки формують 25 
кут в плані 2φ, а до торця корпусу з можливістю обертання встановлено змінну циліндричну 
втулку, діаметр якої становить різницю між діаметром отвору, що обробляється, та зазору 
вільного ходу циліндричної втулки в цьому отворі. 

На фіг. 1 зображено повздовжній розріз пропонованого пристрій для нарізання фасок на 
кромках отворів, що виконані на циліндричних поверхнях у момент нарізання фаски в нижньому 30 
положенні, на фіг. 2 зображено повздовжній розріз пропонованого пристрій для нарізання фасок 
на кромках отворів, що виконані на циліндричних поверхнях у момент нарізання фаски в 
верхньому положенні. 

Запропонований пристрій для нарізання фасок на кромках отворів, що виконані на 
циліндричних поверхнях, складається з корпусу 1, який містить хвостовик 2 (наприклад, 35 
циліндричний) та робочу частину 3, вздовж якої рівномірно по окружності встановлені на 
пружинах стиску 4 та 5 штоки (наприклад два) 6 та 7, на кінцях яких жорстко закріплено різальні 
пластини 8 та 9 таким чином, що їх різальні кромки формують кут в плані 2φ, а до торця корпусу 
1 з можливістю обертання встановлено змінну циліндричну втулку 10, причому її діаметр D 
становить різницю між діаметром d отвору 11, виконаного в заготовці 12, та зазору k вільного 40 
ходу циліндричної втулки 10 в цьому отворі 11 (D=d-k). 

Пристрій для нарізання фасок на кромках отворів, що виконані на циліндричних поверхнях, 
працює наступним чином. Хвостовик 2 пристрою закріплюють в шпиндель верстата (на фіг. 1 та 
фіг. 2 не вказано), після чого встановлюють циліндричну втулку 10 діаметром D, що становить 
різницю між діаметром d отвору 11, виконаного в заготовці 12, та зазору k вільного ходу 45 
циліндричної втулки 10 в цьому отворі 11 (D=d-k). Далі пристрою надають повздовжню подачу, 
причому циліндрична втулка 10 входить у отвір 11, центруючи заготовку 12 та пристрій в 
осьовому напрямку до моменту, коли різальні пластини 8 та 9 не потраплять на кромки отвору 
11, утворюючи необхідний тиск різання пружинами 4 та 5 (при цьому штоки 6 та 7 
пересуваються в осьовому напрямку) у найнижчому положенні криволінійної кромки. Після 50 
цього приводом верстата (на фіг. 1 та фіг. 2 не вказано) надається головний обертовий рух 
пристрою. Завдяки тому, що різальні пластини 8 та 9 жорстко закріплені на штоках 6 та 7 та 
мають можливість переміщуватись у зворотно-поступальному напрямку, що супроводжується 
стиском/розтиском пружин 8 та 9, пластини обгинають криволінійну кромку циліндричного 
отвору 12, нарізаючи фаску. 55 

Використання запропонованого пристрою для нарізання фасок на кромках отворів, що 
виконані на циліндричних поверхнях дозволяє нарізати фаски високої якості, оскільки 
циліндрична втулка центрує отвір заготовки та пристрою в осьовому напрямку, усуваючи при 
цьому будь які похибки базування в процесі обробки. 

 60 
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 10 
Пристрій для нарізання фасок на кромках отворів, що виконані на циліндричних поверхнях, що 
містить пружину, різальні пластини, хвостовик, робочу частину, який відрізняється тим, що 
містить корпус, в якому розміщено хвостовик та робочу частину, вздовж якої рівномірно по 
окружності встановлені на пружинах стиску штоки, на кінцях яких жорстко закріплено різальні 

пластини таким чином, що їх різальні кромки формують кут в плані 2, а до торця корпусу з 15 
можливістю обертання встановлено змінну циліндричну втулку, діаметр якої становить різницю 
між діаметром отвору, що обробляється, та зазору вільного ходу циліндричної втулки в цьому 
отворі. 
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